

Вечер, посвящённый Дню России

На днях в Доме писателя прошёл литературно-музыкальный вечер, посвящённый Дню России. Встречу организовал литературный клуб «Принестье» (руководитель клуба – член СП России поэт Владимир Морозов). Во встрече приняли участие не только члены клуба, но и ряд поэтов, членов СП России во главе с председателем правления петербургского отделения СП России Борисом Орловым.

Прозвучали прекрасные стихи о России наших классиков: Александра Блока, Сергея Есенина, Николая Рубцова. Конечно, присутствующие читали и свои стихи: о России, о нашей природе о русской душе. А открыл вечер своими стихами Владимир Морозов:

*Быть русским – не чаёк из самовара
Под сахарок вечерять-смаковать,
Не водочку хлестать,
Не с пыла с жара
Над пирогами в праздник колдовать.*

*Не тосковать, кляня свою судьбину,
И душу выворачивать винтом.
Быть русским проще:
Надо помнить имя –
Своё,
И всё приложится потом.*

Украшением вечера стали авторские песни в исполнении Михаила Рысенкова, Бориса Краснова, Никиты Андреева.

Наиболее интересными лично мне показались выступления Владимира Морозова, Лилии Стариковой, Татьяны Титовой, Леонида Шелудько.

В середине вечера Борис Орлов поделился с присутствующими своими мыслями о празднике и его значении для людей. Этот самый молодой праздник ещё недавно воспринимался населением вполне равнодушно. Для большинства 12 июня стало ещё одним выходным днём, когда можно поехать куда-нибудь на отдых или же на дачу поработать на грядках. И хотя в ряде российских городов проводились

массовые гуляния, но особого размаха не наблюдалось. Борис Орлов отметил, что сегодня День России все более приобретает патриотические черты. Это несомненно связано с успехами России как во внешней политике, так и в реализации масштабных проектов внутри страны, таких, например, как строительство Крымского моста. Участники вечера заговорили и о других явлениях, которые свидетельствуют о тенденции к оздоровлению нашего общества. Это и масштабное движение «Бессмертный полк», и долгожданные успехи наших спортсменов, и поддержка государством талантливой молодёжи, и т.д. Обсуждение получилось интересным и содержательным.

Думается, что такое мероприятие было бы ещё интереснее, если бы проводилось для большой аудитории в каком-либо ДК или на другой, приспособленной для выступлений площадке, причём именно в день праздника. Я нисколько не сомневаюсь, что Санкт-Петербургскому отделению Союза писателей России вполне по плечу организовать полноценный интересный концерт для жителей Петербурга. Мне не очень понятно, почему руководство города, выводя на городские площадки песенно-танцевальные коллективы, полностью оставляет в стороне русскую словесность. Выступления в крошечном помещении «Лавки писателей» или на сцене «Книжных аллей» не являются решением вопроса.

Автор: Мария Борисова.